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NOTICE TO ECONOMIC OPERATORS     

 

MAURITIUS REVENUE AUTHORITY 6
th

 June 2022 

NEW CUSTOMS PROCEDURE CODES (CPCs) FOR 
CONSIGNMENTS IMPORTED WHEREBY GOODS ARE SHORT-

SHIPPED OR SHORT-LANDED 
 
ECONOMIC OPERATORS ARE HEREBY INFORMED THAT NEW CUSTOMS PROCEDURE 
CODES (CPCs), AS PER TABLE BELOW, ARE BEING CREATED WHEREBY THE OWNER 
OF THE GOODS IS AWARE THAT GOODS IMPORTED IN THE CONSIGNMENT HAVE 
BEEN SHORT-SHIPPED OR SHORT-LANDED, FOLLOWING WHICH “WHEREAS” 
PROCEDURE WILL FOLLOW – 

 
S/N CPC DESCRIPTION 

1 70FWS WAREHOUSING OF GOODS FROM DIRECT IMPORT 
WHEREBY GOODS ARE SHORT-SHIPPED OR SHORT-
LANDED (“WHEREAS” PROCEDURE TO FOLLOW) 

2 98FWS DIRECT IMPORT INTO FREEPORT OF GOODS 
WHEREBY GOODS ARE SHORT-SHIPPED OR SHORT-
LANDED (“WHEREAS” PROCEDURE TO FOLLOW) 

3 40FWS DIRECT  IMPORT OF GOODS WHEREBY GOODS ARE 
SHORT-SHIPPED OR SHORT-LANDED (“WHEREAS” 
PROCEDURE TO FOLLOW) – DET PAYABLE ON 
WHOLE CONSIGNMENT 

4 50FWS TEMPORARY IMPORT OF GOODS WHEREBY GOODS 
ARE SHORT-SHIPPED OR SHORT-LANDED 
(“WHEREAS” PROCEDURE TO FOLLOW)  

 

THE ABOVE-MENTIONED CPCS SHALL BE EFFECTIVE AS FROM 7th June 2022. 
 
DECLARANTS ARE HEREBY INFORMED TO- 

(A) INSERT THE BILL OF ENTRY NUMBER MADE UNDER ONE OF THE ABOVE CPCs, 
IN BOX 43 (“PREVIOUS DECLARATION”) WHILE MAKING THE  “WHEREAS” BILL OF 
ENTRY ; 

 
(B) INSERT THE BILL OF ENTRY NUMBER MADE UNDER ONE OF THE ABOVE CPCs, 

IN BOX 43 (“PREVIOUS DECLARATION”) WHILE MAKING THE  “WHEREAS” BILL OF 
ENTRY TOGETHER WITH THE “PREVIOUS” “WHEREAS” BILL(S) OF ENTRY IN BOX 
25 (“MARKS AND NUMBERS”) IN CASE THERE ARE MORE THAN ONE 
“WHEREAS” BILL OF ENTRY. 
 

 
YOU ARE ADVISED TO LIAISE WITH MNS FOR UPDATE OF YOUR FRONT END SYSTEM. 
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